

好民警好故事

傅玮琛 用奋斗擦亮青春底色

阳光的外表,豪爽的性格,他在同事面前总是笑眯着眼。面对工作,他就像变了一个人似的,细致发散的思维、沉稳执着的作风,让他不断突破和蜕变,快速成长为业务尖兵。他就是市公安局法制大队副大队长傅玮琛。

2013年参加公安工作的傅玮琛是一名90后。因业务能力突出,他先后荣立个人三等功一次,多次获得优秀公务员、先进个人、先锋青年民警等荣誉称号。



工作中的傅玮琛

环卫三轮车侧翻 警民携手救援

本报讯(通讯员 胡小鸥) 谢谢警察同志,帮我把车扶起来。近日,一位环卫工人大爷激动地对民警说。

3月2日14时许,市公安局古山派出所巡处队员巡逻至胡库街与世方中路交叉路口时,发现一辆电动三轮车侧翻在马路边上,车上还有水不断流出来。

快,赶紧靠边停车,下车看看!巡处队员立即下车查看,发现环卫工人大爷正吃力地撑着双手往外挪动。

见此情景,巡处队员立马拉住环卫工人大爷的双手,小心翼翼地把他扶出车外。好在车内没有其他被困人员,环卫大爷也只是轻微皮肉擦伤,并无生命危险。

据了解,该环卫工人大爷姓朱,在倒车时没注意身后有下坡,且车上刚装满了冲洗用的清水,导致车子向后溜,最后侧翻在人行道上。

随后,巡处队员连同一名热心的群众合力将侧翻的三轮车扶起,并整理散落一地的物品,还帮朱大爷仔细检查了车辆的受损情况。

大爷,您下次开车小心点,倒车的时候慢一点,别太着急了。巡处队员临走前一再地嘱咐朱大爷。

【立弃扬·文明创建丽州行】不文明出行曝光

为构建文明、守法的道路交通秩序,加强道路交通管理,永康市公安局交警大队结合省文明市创建暨国家卫生城市复审相关会议精神,不断强化氛围营造,持续对交通陋习进行曝光。以下对近段时间机动车压实线的违法行为进行曝光。

车牌号 浙E19F1S
违法时间 2023.03.07
违法地点 永康九铃路丽州路南

车牌号 浙G26NT0
违法时间 2023.03.07
违法地点 永康学院路九州路北向南

车牌号 浙G59E7X
违法时间 2023.03.07
违法地点 永康城西松石西路东

车牌号 浙GD29195
违法时间 2023.03.07
违法地点 永康城东路望春路东向西

车牌号 浙GD55969
违法时间 2023.03.07
违法地点 永康学院路华夏路北向南

利剑出鞘 专项行动除隐患

千里之堤,溃于蚁穴。傅玮琛总说,法制无小事,任何执法环节的纰漏都会造成严重的执法问题。

去年,在涉案财物专项清理行动中,针对结案后因当事人不到场引起的保证金清退难题,傅玮琛通过实物与台账核对、线上与线下核

对,全面梳理排查各所队清理情况,形成问题责任清单,督促办案民警多方联系当事人,及时到场或出具委托书,通过邮寄退还保证金。自行动开展以来,涉案资金清理率及物品清理率均达100%。

同时,傅玮琛借助全省涉案款项在线执收平台,利用网上缴

纳、查询等功能,每日与银行对账,有效提升了信息录入准确率。针对电脑、手表等涉案财物处置难题,他积极借鉴其他地方的涉案财物网上拍卖模式,加强与检法部门沟通,在法院作出有效判决处置后,由公安机关在网上平台进行拍卖。

紧贴实战 研习技能优服务

傅玮琛每周总有两天会去派出所工作。他说:知道基层缺什么,我们才能对症下药。

通过实地走访,傅玮琛从现场执法、案件办理、涉案财物、办案场所、执法管理等方面入手,找准执法薄弱环节,针对性开展培训指导,于细枝末节处严格纠

正执法规范问题。去年以来,市公安局法制大队共开展培训十余次。

为提升服务质量,傅玮琛的手机24小时在线。在一起非法安装虚拟通信设备的案件中,办案民警因案件定性问题向他打来求助电话。他敏锐察觉这是一起

新型网络诈骗,就从程序把握、新法规适用等方面给予提醒,在他指导下开出了《反诈法》施行以来的首张罚单。无论大案小案还是疑难案件,他随时能为办案民警提供建议,破难点、解疑点、攻重点,最大程度帮助办案民警提升执法水平。

创新攻坚 破除壁垒提效率

审批一个执法手续,得来回跑。一些民警觉得执法审批耗时耗力。为提升执法规范化水平,提高执法效率,为基层民警减负,傅玮琛萌生了建设系统云平台的想法。

傅玮琛通过与技术开发公司讨论研究,开展基层调研,结合实际工作深入思考,集云服务、云培训、云提醒、云解答、云考评的“五朵云”功能的傅小警智能执法平台于2020年年初正式上线。该平台实现了执法预警提醒、掌上智能学习、审批程序简化、执法考核更科学的目标。上线以来,

该平台已自动化提醒办案单位到期案件1862次,人员强制措施到期时间提醒4352次,完成线上审批文书800余次。该平台大大减少了民警在执法监督、办案审批和法律学习中消耗的时间,得到基层民警一致点赞。

傅小警试运行期间,傅玮琛秉持精益求精的工匠精神,经常下基层调研,听取民警使用过程中遇到的难题,不断推进技术革新,使之更贴近实战。2021年底,他会同技术人员在傅小警的基础上,攻坚开展新增功能模块搭建,加班加点解决突发问题。

经过无数次调试,傅小警迭代升级为智能执法监督考评系统,并于2022年3月投入使用。该平台运行以来,日均在线百余人,下发预警40余条,实现执法过程在线掌控、执法质量在线监督、执法风险在线防范。

青山可望,曙光在前。今年是傅玮琛从警的第十个年头,他用青春激扬的岁月履行神圣的从警誓言,将自己对公安工作的热爱厚植于心,在推动新时代法治公安建设的道路上不断贡献力量。

通讯员 楼思文



微信关注 永康公安 每日获取平安资讯



养老投资需谨慎 高额回报 要小心